

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Долбиловой Екатерины Алексеевны по теме «Государственное регулирование сбалансированного развития молочнопродуктового подкомплекса (на примере Саратовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Актуальность и своевременность темы исследования определяется вступлением России во Всемирную торговую организацию (ВТО), в результате чего существует необходимость постоянной корректировки и оптимизации национальных мероприятий государственного регулирования и поддержки АПК в соответствии с международными требованиями организации. Наряду с тем в последнее время были поставлены задачи по обеспечению импортозамещения на продовольственном рынке и снижения зависимости от внешних поставок, что требует разработки мер по обеспечению скорейшего и сбалансированного развития молочнопродуктового подкомплекса АПК с использованием всего потенциала дальнейшего роста и повышения конкурентоспособности.

Для решения данных задач в работе достаточно глубоко исследована методология сбалансированного развития продуктовых цепочек, систематизированы научные представления о природе и содержании механизмов его поддержания и обоснована концептуальная модель системы госрегулирования молочнопродуктового подкомплекса, ориентированная на сбалансированное развитие. Особую практическую значимость имеют аналитические результаты исследования, характеризующие диспропорции и степень разбалансированности молочнопродуктового подкомплекса Саратовской области. Достоинством настоящей работы можно признать наличие собственных методических разработок: коэффициент паритетности межотраслевого обмена, методика расчета ценового коридора, методика составления укрупненного межпродуктового баланса. Авторские разработки были апробированы на материалах Саратовской области, показали свою конструктивность и поэтому могут быть рекомендованы для использования государственными органами управления АПК при разработке аграрной политики не только в Саратовской области, но и в других регионах России.

Тем не менее, в автореферате можно отметить некоторые недостатки:

1. В автореферате отсутствует хотя бы краткое изложение весьма актуальной и ценной методики составления укрупненного межпродуктового баланса (МПБ), но возможно, в основном тексте диссертации такие данные содержатся.

2. Довольно спорной является позиция автора относительно снижения роли внешнеторгового регулирования развития молочнопродуктового подкомплекса, особенно в свете последних задач по обеспечению импортозамещения.

3. По тексту автореферату не наблюдается четкой констатации связи между авторскими предложениями и диспропорциями развития молочнопродуктового подкомплекса, на ликвидацию которых они направлены.

Однако данные замечания не оказывают существенного влияния на оценку результатов диссертационного исследования, которое выполнено на высоком профессиональном уровне, обладает актуальностью, необходимой степенью новизны, достоверности и обоснованности, а также практической ценностью. В целом, автореферат полностью отвечает предъявляемым ВАК России требованиям, а Е.А. Долбилова заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Заведующий сектором развития интеграции
и кооперации ФГБНУ «ПНИИЭО АПК», к.э.н.

DVS

Сердобинцев
Дмитрий Валерьевич

Подпись Сердобинцева Д.В. заверяю:
Ученый секретарь ФГБНУ «ПНИИЭО АПК»

Смотров
Анатолий Николаевич

«12» октября 2015 г.

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Поволжский научно-исследовательский институт экономики и организации агропромышленного комплекса», 410010, Россия, г. Саратов, ул. Шехурдина, 12, тел. +7 (8452) 64-06-47, e-mail: nii_apk_sar@mail.ru